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1 Om undersøgelsen 
 
 

1.1 Undersøgelsens formål 
 
Vindmøllerejseholdet og Biogasrejseholdet ønsker med denne undersøgelse at afdække 
tilfredsheden med vindmølle- og Biogasrejseholdets sagsbehandling.  
 

1.2 Undersøgelsesmetode og teknik 
 
Til undersøgelsen er valgt internetundersøgelse, idet samtlige respondenter i 
målgruppen i modsætning til den generelle befolkning har adgang til internettet. Metoden 
sikrer, at undersøgelsen kan gennemføres inden for relativt begrænsede tidsmæssige og 
økonomiske rammer, da man via internettet hurtigt og nemt modtager svar fra en 
målgruppe, som ellers typisk kan være vanskelig at træffe.  
 
Når målgruppen for undersøgelsen er karakteriseret ved at være meget svært tilgængelig 
og travl, muliggør en internetundersøgelse, at respondenterne selv kan udfylde spørge-
skemaet, når det passer ind i deres egen tidsplan.     
 
Undersøgelsen er gennemført særskilt for Vindmøllerejseholdet og Biogasrejseholdet, så 
ingen uvedkommende spørgsmål kan påvirke besvarelsen af Vindmøllerejseholdets og 
Biogasrejseholdets spørgsmål. 
 
Respondenterne har deltaget anonymt i undersøgelsen. Sikringen af anonymitet er 
vigtig for at skabe en høj grad af troværdighed i besvarelserne. 
 
Inden undersøgelsens igangsættelse er der foretaget en foranalyse med 5 interview til 
brug for kontrol af spørgeskema og metode. 
 
Spørgeskemaet, der er anvendt til internetinterviewene, er gengivet i afsnit 6. 
 

1.3 Gennemførelsen af undersøgelsen 
 
Internetundersøgelsen blev gennemført planmæssigt og fuldt tilfredsstillende i 
perioden 24. november til 17. december 2014. 
 
Målgruppen for undersøgelsen er efter aftale med Vindmøllerejseholdet og 
Biogasrejseholdet fastsat til de kommunale planlæggere/kontaktpersoner ifm. med 
vindmølle- og biogasplanlægning i alle landets kommuner. 
 
Respondenterne i undersøgelsen er kontaktet via e-mail ved undersøgelsens start. De 
har haft mulighed for at besvare spørgsmålene fra 24. november kl. 12.00 til 17. december 
kl. 12.00 Respondenter, der ikke allerede havde svaret, modtaget en påmindelse. De 
udsendte e-mails er gengivet i afsnit 9. 

 
For en undersøgelse af denne art er 100 interview et passende antal interview til at give 
tilstrækkelig statistisk sikkerhed for de opnåede resultater. 
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Til undersøgelsen blev anvendt en bruttostikprøve på 139 respondenter.  
 
114 brugbare interview er gennemført. Tabel A nedenfor viser gennemførelses-
statistikken for undersøgelsen. En gennemførelsesprocent på 78% er tilfredsstillende for 
en internetundersøgelse. 
 
 

Tabel A1. Undersøgelsens totale gennemførelsesstatistik 

Absolutte antal og procent n % 

Antal mulige ansvarlige i de 98 
kommuner 

196   

Ingen ansvarlige i kommunen 57   

Bruttostikprøve 139   

Mere end 1 ansvarlig i kommunen 7   

Fravalgte, andet 0   

Nettostikprøve 146 100% 

Nægtere 0 0% 

Ikke truffet 32 22% 

Gennemførte interview 114 78% 

Gennemførte interview pr. kommune 107 73% 

 
 
Tabel A2. Vindmølleplanlægning gennemførelsesstatistik 

Absolutte antal og procent n % 

Antal mulige ansvarlige i de 98 
kommuner 

98   

Ingen ansvarlige i kommunen 23   

Bruttostikprøve 75   

Mere end 1 ansvarlig i kommunen 5   

Fravalgte, andet 0   

Nettostikprøve 80 100% 

Nægtere 0 0% 

Ikke truffet 16 20% 

Gennemførte interview 64 80% 

Gennemførte interview pr. kommune 59 74% 
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Tabel A3. Biogasplanlægning gennemførelsesstatistik 

Absolutte antal og procent n % 

Antal mulige ansvarlige i de 98 
kommuner 

98   

Ingen ansvarlige i kommunen 34   

Bruttostikprøve 64   

Mere end 1 ansvarlig i kommunen 2   

Fravalgte, andet 0   

Nettostikprøve 66 100% 

Nægtere 0 0% 

Ikke truffet 16 24% 

Gennemførte interview 50 76% 

Gennemførte interview pr. kommune 48 73% 

 

 
 
 

1.4 Tabellerne 
 
De forskellige tabelnumre svarer til nummeret på det tilsvarende spørgsmål i 
spørgeskemaet. Tabel 3 angiver således, at tabellen viser besvarelserne af spørgsmål 3 i 
spørgeskemaet. 
 
Der er lavet krydstabeller med følgende spørgsmål: 
 
 spm. 01. Region 
 
Adskilt for de tre grupper: 
 
 Vindmøllerejseholdet, Biogasrejseholdet, Samlet 
 
I såvel frekvenstabeller som krydstabeller er angivet både antallet af respondenter, der har 
angivet det pågældende svar, og procentandelen af det samlede antal besvarelser. 
 
 
 

1.5 Statistiske usikkerheder 
 
I nedenstående tabel B er der for totalpopulationen N på 139 angivet de statistiske 
usikkerheder for forskellige svarpopulationer på et 95% signifikansniveau. 95%-niveauet er 
en alment accepteret standard i både kommerciel og videnskabelig sammenhæng. 
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Tabel B. Usikkerheder for populationers svarfordelinger, 
95% signifikansniveau, totalpopulation N=139 

Svarfordeling, 
% 

Population, n 

10 20 40 60 80 100 110 120 130 139 

Usikkerheder, % 

95 5 13,06 8,87 5,72 4,17 3,12 2,27 1,87 1,45 0,96 0,00 

90 10 17,98 12,21 7,87 5,74 4,30 3,13 2,57 1,99 1,32 0,00 

85 15 21,40 14,53 9,37 6,84 5,12 3,72 3,06 2,37 1,57 0,00 

80 20 23,97 16,28 10,50 7,66 5,73 4,17 3,43 2,66 1,76 0,00 

75 25 25,95 17,62 11,37 8,29 6,20 4,51 3,71 2,87 1,90 0,00 

70 30 27,46 18,65 12,03 8,77 6,57 4,77 3,93 3,04 2,01 0,00 

65 35 28,58 19,41 12,52 9,13 6,83 4,97 4,09 3,17 2,09 0,00 

60 40 29,36 19,94 12,86 9,38 7,02 5,10 4,20 3,25 2,15 0,00 

55 45 29,81 20,25 13,06 9,52 7,13 5,18 4,26 3,30 2,18 0,00 

50 50 29,96 20,35 13,12 9,57 7,16 5,21 4,28 3,32 2,20 0,00 

 
 
Af tabellen fremgår de statistiske usikkerheder ved forskellige svarfordelinger. Gennem-
føres der f.eks. 60 interview, og 15% af respondenterne har afgivet svar i en bestemt 
svarkategori, ligger den sande værdi med 95% sikkerhed indenfor det observerede +/- 
6,84 procentpoints. 
 

De angivne usikkerheder for populationerne bør tages i betragtning ved aflæsningen af 
krydstabeller, kolonnernes totaler. Bemærk, at ved populationer (kolonnetotaler) hvor n<50, 
er usikkerheden betydelig. 

 
 

1.6 Stratificering og vægtning af datamaterialet 
 
Der er ikke foretaget vægtning af datamaterialet. 
 
 
Rapporten er udarbejdet af adm. dir. Asger H. Nielsen og projektleder Connie F. Larsen. 
 
 

MEGAFON er medlem af ESOMAR og er certificeret efter DS/EN ISO-20252:2012 
standarderne. DS/EN ISO-20252:2012 er de internationale branche-specifikke standarder for 
markeds-, opinions- og samfundsundersøgelser. Standarderne sikrer, at der udføres fast og 
dokumenteret kvalitetskontrol af alle led i procedurerne fra den første kontakt med kunden 
helt frem til den endelige rapport. Derudover supplerer ISO-standarderne ESOMAR’s regler 
vedrørende etiske retningslinjer og korrekt adfærd overfor kunder og respondenter. 
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2 Frekvenskryds  

Gruppe 
 
 

114 respondenter 
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02. Har du været i kontakt med 
vindmølle-/biogasrejseholdet 
siden 2012? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 53 83% 40 80% 93 82% 

Nej 11 17% 9 18% 20 18% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 2% 1 1% 

Total 64 100% 50 100% 114 100% 

 

 

03. I hvilken grad har du arbejdet 
med vindmølle-
/biogasplanlægning siden 2012 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

I meget høj grad 23 43% 10 25% 33 35% 

I høj grad 10 19% 12 30% 22 24% 

I nogen grad  14 26% 12 30% 26 28% 

I mindre grad  5 9% 6 15% 11 12% 

Slet ikke  1 2% 0 0% 1 1% 

Ved ikke  0 0% 0 0% 0 0% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 

04. Hvor mange gange har du ca. 
været i kontakt med vindmølle-
/biogasrejseholdet siden 2012? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

1 gang 9 17% 2 5% 11 12% 

2-4 gange 13 25% 17 43% 30 32% 

5-10 gange 12 23% 7 18% 19 20% 

Mere end 10 gange  17 32% 8 20% 25 27% 

Ved ikke/Husker ikke 2 4% 6 15% 8 9% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 
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05. Hvor tilfreds har du været 
med kontakten til vindmølle-
/biogasrejseholdet? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 28 53% 12 30% 40 43% 

Tilfreds 21 40% 20 50% 41 44% 

Hverken tilfreds eller utilfreds          3 6% 6 15% 9 10% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke 1 2% 2 5% 3 3% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 
06. Hvad har været positivt i din kontakt Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

 
Andet, VR: 38 respondenter 

  41 besvarelser 
1 Altid hjælpsomme og imødekommende 
1 AT de har været tæt på og har været fleksible og imødekommende hver gang jeg har kontaktet dem. De har altid 

forsøgt at give velbegrundede svar og forklaringer til alle mine spørgsmål. De har villigt stillet op til borgermøder og 
været en vigtig støttepæl ved udarbejdelse af Kommunens vindmølleplan.  

1 De er gode til at komme med input til diverse problemstillinger.  
1 De har et netværk bag sig, som kan svare på spørgsmål den enkelte medarbejder måske ikke kender svaret på. 
1 De yder en god hjælp til kommunerne, men kan til tider være lidt svære at få fat i - især på telefon... 
1 Dejligt at kunne få fagligt svar på spørgsmål og fremmøde med støtte ved borgermøde.  
1 Der er mere afstand end der var tidligere. 
1 Engagerede medarbejdere og intereseret i at bidrage med viden og hjælp 
1 Faglig sparring og konkret hjælp til løsning af kortlægningsopgaven. 
1 Faglig sparring og problemstillinger som blev afklaret hurtigt. Desuden et forløb med innovativ tilgang til 

borgerinddragelse 
1 Fik den hjælp jeg bad om. 
1 Forholdsvis hurtige og kompetente svar på komplekse spørgsmål. 
1 Fælles fynsk vindmøllekortlægning, hvor rejseholdet har bistået. 
1 God faglig kompetent sparring og vilje til at møde op til besigtigelse af konkrete problemstillinger. 
1 God inspiration 
1 God og velvillig hjælp til at afklare problemstillinger vedr. planlægning for vindmøller generelt 
1 God support til kommunens borgermøder vedr. vindmølleplanlægning 
1 Godt samarbejde med kvalificerede medarbejder 
1 Har primært brugt Rejseholdet til potentialekortlægning, og der har været kompetente hurtige svar på mine spørgsmål.  
1 Hurtig at få kvalificeret råd og vejlending. 
1 Hurtig respons. Dækkende svar på mit spørgsmål. 
1 Hurtig respons. Troværdighed. 
1 Hvid de ikke har kendt svaret på stående fod har de været gode til at lede efter det og vende tilbage. 
1 Høj kompetance + hurtige svar 
1 Ja men især før 2012. Medvirket til screening af områder 
1 jeg får altid kompetentet svar på mine spørgsmål 
1 Jeg har modtaget svar på mine spørgsmål og hjælp til at komme videre med planlægningen 
1 Kan ikke huske det helt præcist, kun at de var hjælpsomme med hvad det nu var, mit spørgsmål drejede sig om. 
1 Man får hurtigt svar 
1 Rigtig godt at have en repræsentant med på borgermøde til at varetage statens interesser 
1 Selv om de ikke havde svaret direkte, gav diskussionen inspiration til at søge videre (netværk). 
1 Sikkerhed i forbindelse med procedurer, lovkrav og problematikker  
1 Som oftest hurtigt svar på mailspørgsmål 
1 Sparring omkring borgerinvolvering 
1 Stor imødekommenhed og hjælpsomhed, stor viden 
1 Stor velvilligehd tilm at hjælpe med at svare på spørgsmål, idet der i vindmøllesekretariatet findes høj grad af faglig 

kompetence. 
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1 Udveksling af informationer og oplysninger har været gode 
1 Vi har været utrolig glad og taknemmelig for den støtte vi modtog fra vindmøllerejseholdet. Jens, Lia Maria og Kirsten 

har ydet en super indsats for at hjælpe os både med borgermøder og planlægningen.  
1 Vidensdeling 
1 Vindmøllerejseholdet har bidraget med sparring, erfaudveksling etc. 
1 Aarhus Kommune og vindmøllerejseholdet har indledt et samarbejdet omkring netværksdrevet planlægning for 

vindmøller. Jeg er tilfreds med formen på samarbejdet og den god, lette og kvalificerede sparring når som helst.  
 
Andet, BR: 20 respondenter 

 21 besvarelser 
 
1 Anne Bjorthe har deltaget i et møde for sagsbehandlere med biogasplanlægning på baggrund af konkrete 

projektforslag til renovering og ansøgning om nyt biogasanlæg  
1 De er meget imødekommende. Selvom de ikke altid kan svare lige når man spørger om noget er de meget villige til at 

finde du af svaret og ringe tilbage. 
1 De har hjulpet 
1 De har været gode til at reagere hurtigt og at spørge rundt i NST. 
1 De har været meget fleksible med hensyn til tid.  
1 De havde mulighed for at deltage i møde med kort varsel og kunne bidrage med eksempler og erfaringer fra andre 

kommuner. 
1 De kan bidrage med kompetencer, vi ikke har i kommunen. Hurtig reaktion. God forståelse af mit spørgsmål. 
1 De var gode sparingsparter og fik struktur på screeningen af vores arealer til biogas. 
1 Det har været en stor hjælp at udpege egnede beliggenhedssteder   
1 Generelt info og analyser. At man har en indgang til ministerier/styrelser 
1 Gode besvarelser på spørgsmål. Men dog ret ringe når det drejede sig om hvardan vi i VVM skulle takle arealerne til 

udbringning af biomasse 
1 Gode fælles erfamøder. 
1 Hjælpsomme 
1 Hurtig kontakt, god vejledning, der er der for mig 
1 Hurtig og kvalificeret svar på spørgsmål. 
1 Hurtig respons. Stor viden. 
1 Kan kan ikke sige, at der var ret meget kontakt, for netop som vi gik igang med biogasplanlægning, besluttede 

regeringen sig for at flytte biogassekretariatet fra Aarhus til København, hvilket resulterede i, at næsten alle 
medarbejderene fra biogassekretariatet fandt andet arbejde i Aarhus-området. Der var simpelthen ingen hjælp at 
hente, da vi havde aller mest brug for det. 

1 Kompetent og hurtig tilbagemelding. 
1 Min besvarelse gælder kontakten efter 2012.Det vil sige efter 1.januar 2013. Spørgeskemaet kan give anledning til 

mistolkninger. I spørgeskemaet står der siden 2012. Min oplevelse er meget forskellig fra før og efter denne dato. 
1 Support til afklaring af biomassepotentialet i kommunen og muligheder for placering af biogasanlæg  
1 Vi hade en god myndighedsfaglig dialog 

 

 
07. Hvad har været negativt i din kontakt med Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

 
Andet, VR: 9 respondenter 

 9 besvarelser 
 
1 Bedst med telefonisk kontakt. Lidt langsomme til at reagere på mails. 
1 Der var en overgang store vanskeligheder med at finde ud af hvem der arbejdede i rejseholdet (flere havde vist sagt 

op?) og hvilket tlf nr der virkede.. 
1 Det der har været negativt har været omfanget af konkret arbejde inden for en relativ kort tidshorisont. Det er blevet 

evalueret særskilt i forbindelse med netværksdrevet planlægning for vindmøller. 
1 Det har ikke været noget pt. Men man skal passe på ikke at stille for detaljerede krav til planer i forhold til egentlige 

projekter, hvor der alligevel skal laves en VVM redegørelse og lokalplan. 
1 Ikke så hurtig til skriftlige svar, som skulle rykkes noget for. 
1 Jeg finder ikke rejseholdets information om borgerinddragelse for korrekt, så jeg har ikke anvendt holdet til 

borgermøder mv. Jeg finder at naboers opfattelse af støjgener negligeres en del. 
1 Når de alle har været væk fra kontoret og der ikke har været mulighed for at få akut hjælp 
1 Rejseholdet mangler kommunalpolitisk indsigt 
1 Tit svære at få fat i medarbejder 
 
Andet, BR: 14 respondenter 

 14 besvarelser 
 
1 At der har været en stor udskiftning i personalet og at tilgangen til planlægning og projektering er udfra det lokale 

potentiale for husdyrgødning. Det har ikke været en afgørende faktor i de konkrete projekter i denne kommune  



 
 
  

  

 
Om undersøgelsen, side 4 

Tabelrapport 

1 At der ikke er en myndighedsafgørelse bag det de laver 
1 At ud af de udpegninger der er lavet kan kun en reelt bruges, siden de ikke er tjekket af med Naturstyrelsens andre 

interesser og ender med at må tages ud af kommuneplanen på baggrund af dette. Man kunne med stor fordel gøre 
mere for at dobbelttjekke udpegningerne. Herudover virker det til, at der ikke er lagt så meget vægt på om der er 
mulighed for om der er en aftager til biogas ved udpegningen.  

1 Biogas rejseholdet kunne godt have fokus på samarbejdet med andre kommuner, så der f.eks. blev etableret 
biogasanlæg i samarbejde mellem 2 kommuner. 

1 Der er ingen, der tør garanterer, hvilken afgørelse NMKN træffer. 
1 Deres placering i kbh. og stor udskiftning af medarbejder staben 
1 Det har kun været positivt 
1 Efter flytningen af biogasrejseholdet fra Århus til København er kontakten og brugen af rejseholdet væsentlig forringet. 
1 For stor udskiftning i gruppen. De ved mindre end mange af dem der sidder og arbejder med det i kommunerne 
1 Har flere gange været i kontakt med rejseholdet om biomasse, men har aldrig fået noget klart svar (og har måtte rykke 

for det flere gange og er blevet sendt rundt mellem NST og MST) om, hvor biomasseanlæg skal indplaceres placeres i 
forhold til retningslinje 40 og 41. 

1 Knapt så stærkt i forhold til (virksomheds)økonomi. 
1 Manglende eller dårlig vejledning, når det drejede sig om hvardan vi i VVM skulle takle arealerne til udbringning af 

biomasse 
1 Medarbejderne kan være svære at træffe 
1 Stor udskiftning i rejseholdet - lange svartider 

 

 

08. I hvilken grad oplever du, at 
vindmølle-/biogasrejseholdet har 
bidraget positivt til dit arbejde 
med planlægning for 
vindmøller/biogas i din 
kommune?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

I meget høj grad 14 26% 7 18% 21 23% 

I høj grad 27 51% 11 28% 38 41% 

I nogen grad  7 13% 16 40% 23 25% 

I mindre grad  0 0% 4 10% 4 4% 

Slet ikke  3 6% 1 3% 4 4% 

Ved ikke 2 4% 1 3% 3 3% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 

09A. Har du haft telefonisk 
kontakt med Vindmølle-/biogas 
rejseholdet?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 49 92% 35 88% 84 90% 

Nej 3 6% 4 10% 7 8% 

Ved ikke/Husker ikke 1 2% 1 3% 2 2% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 
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09B. Hvor tilfreds har du været 
med den telefoniske kontakt med 
Vindmølle-/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 24 49% 9 26% 33 39% 

Tilfreds 22 45% 22 63% 44 52% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 3 6% 4 11% 7 8% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 49 100% 35 100% 84 100% 

 

 

10A. Har du haft e-mail kontakt 
med Vindmølle-
/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 44 83% 35 88% 79 85% 

Nej 2 4% 4 10% 6 6% 

Ved ikke/Husker ikke 7 13% 1 3% 8 9% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 

10B. Hvor tilfreds har du været 
med den e-mail kontakt du har 
haft med Vindmølle-/biogas 
rejseholdet?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 24 55% 12 34% 36 46% 

Tilfreds 17 39% 20 57% 37 47% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 3 7% 2 6% 5 6% 

Utilfreds 0 0% 1 3% 1 1% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 44 100% 35 100% 79 100% 

 



 
 
  

  

 
Om undersøgelsen, side 6 

Tabelrapport 

 

11A. Har du haft personlige 
møder med Vindmølle-/biogas 
rejseholdet?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 37 70% 28 70% 65 70% 

Nej 15 28% 11 28% 26 28% 

Ved ikke/Husker ikke 1 2% 1 3% 2 2% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 

11B. Hvor tilfreds har du været 
med de personlige møder du haft 
med Vindmølle-/biogas 
rejseholdet? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 25 68% 10 36% 35 54% 

Tilfreds 12 32% 17 61% 29 45% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Utilfreds 0 0% 1 4% 1 2% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 37 100% 28 100% 65 100% 

 

 

12A. Har Vindmølle-/biogas 
rejseholdet deltaget i 
borgermøder i din kommune?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 23 43% 6 15% 29 31% 

Nej 27 51% 30 75% 57 61% 

Ved ikke/Husker ikke 3 6% 4 10% 7 8% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 
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12B. Hvor tilfreds har du været 
med Vindmølle-
/biogasrejseholdets deltagelse 
på borgermøder? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 16 70% 3 50% 19 66% 

Tilfreds 6 26% 1 17% 7 24% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 4% 2 33% 3 10% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 23 100% 6 100% 29 100% 

 

 

13A. Har Vindmølle-/biogas 
rejseholdet deltaget i 
udvalgsmøder i din kommune?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 11 21% 2 5% 13 14% 

Nej 38 72% 36 90% 74 80% 

Ved ikke/Husker ikke 4 8% 2 5% 6 6% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 

13B. Hvor tilfreds har du været 
med Vindmølle-/biogas 
rejseholdets deltagelse på 
udvalgsmøder? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 7 64% 0 0% 7 54% 

Tilfreds 4 36% 1 50% 5 38% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 1 50% 1 8% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 11 100% 2 100% 13 100% 
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14A. Har du søgt information på 
Vindmølle-/biogas rejseholdets 
hjemmeside på nst.dk? 
Hjemmesiden indeholder bla. 
vejledninger, FAQ’er mv.  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 48 91% 36 90% 84 90% 

Nej 3 6% 3 8% 6 6% 

Ved ikke/Husker ikke 2 4% 1 3% 3 3% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 

14B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
Vindmølle-/biogasrejseholdets 
hjemmeside på nst.dk?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 12 25% 4 11% 16 19% 

Tilfreds 31 65% 24 67% 55 65% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 5 10% 8 22% 13 15% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 48 100% 36 100% 84 100% 

 

 

15A. Har du brugt hjemmesiden 
vindinfo.dk?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 45 85% 0 0% 45 85% 

Nej 4 8% 0 0% 4 8% 

Ved ikke/Husker ikke 4 8% 0 0% 4 8% 

Total 53 100% 0  53 100% 
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15B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
vindinfo.dk?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 14 31% 0 0% 14 31% 

Tilfreds 25 56% 0 0% 25 56% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 5 11% 0 0% 5 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 1 2% 0 0% 1 2% 

Total 45 100% 0  45 100% 

 

 

16A. Har du på et tidspunkt 
deltaget i den årlige 
vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere, som 
Miljøministeriet, Energistyrelsen, 
Energinet.dk og KL afholder?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Ja 47 89% 0 0% 47 89% 

Nej 6 11% 0 0% 6 11% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 53 100% 0  53 100% 

 

 

16B. Hvor tilfreds har du været 
med den årlige 
vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere?  
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Meget tilfreds 14 30% 0 0% 14 30% 

Tilfreds 28 60% 0 0% 28 60% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 5 11% 0 0% 5 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 47 100% 0  47 100% 
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17. Har du nogle ønsker eller ideer til indholdet på en fremtidig vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere? 

 
Andet, VR: 17 respondenter 

 20 besvarelser 
 
1 Der er ikke brug for en gennemgang af landskabelige interesser, som vi fik i år. Det er for basalt. 
1 Det er i flere områder meget svært at få lokalpolitikere til at se fordelene ved vindmøller. dette kunne være et emne.  
1 Eksempler på vindmølleplaner med flere områder (mindst 4) 
1 En debat mellem miljøstyrelsens støjfolk og organiserede vindmøllemodstandere. 
1 For et par år siden foreslog jeg et emne vedr. vindmøller i erhvervsområdet - det er endnu ikke taget op. 
1 Forprang af naboer i et potentielt vindmølleområde - hvordan gøres det bedst? 
1 Indholdet er hen over årene blevet noget tyndt. 
1 Info om sidste nyt på området er altid relevant.Ikke så vild med den workshop, der blev holdt i år.  
1 Involvering af politikere i vindmølleplanlægningen. 
1 Jeg kunne godt ønske mig lidt mere fokus på hvordan den kommunale planlægger skal tackle den meget massive og 

usaglige modstand fra naboer, som næsten altid får vindmølleplanlægning til at køre af sporet. Vi har fx i Syddjurs 
Kommune været igang med projekter for ialt 20 vindmøller de sidste 7 år. Ingen af projekterne er blevet til noget, fordi 
grupper og meget aggressive naboer får politikerne til at vakle, når planlægningen skal gennemgå en endelig 
vedtagelse. Rigtig mange planlægningsressourcer er gået til spilde, fordi det lykkes for naboer, at skabe uberettiget 
tvivl om støjforhold, negativ sundhedspåvirkning eller faldende ejendomspriser. 

1 Jeg synes, det er afgørende at få adresseret og afklaret to problemstillinger:. 1. Muligheden for som kommune at nå 
sine CO2-mål med vindenergi produceret udenfor kommunen. Det er relevant for kommuner der har så stor 
bebyggelsestæthed, at det er vanskeligt at holde god afstand til og mellem vindmølleområder. 2. Godskrivning af CO2- 
hvem (kommune, grundejer, mølleinvestor) må godskrive hvilke mængder i hvilke regnskaber, så det sikres, at den 
samme CO2 ikke godskrives flere steder - fx både hos kommunen som huser møller og Vattenfall, som har rejst 
møllerne. 

1 Kommunen møder massiv modstand fra borgerne, og regeringen synes på den ene side at forlange at vi udarbejder en 
vindmølleplan samtidig med at den forvirrer befolkningen ved at starte en sundhedsundersøgelse op (og altså få 
kommunen til at fremstå som om vi arbejder på en pengegrisk  hovsaplanlægning). Vi mangler at regeringen bakker 
kommunerne op og tager ansvaret! Det kunne være rart med en workshop hvor dette emne tages op: hvordan 
håndterer vi denne tveæggede planlægning udadtil men også inadtil. 

1 Kommuners planlægning for vindmøller over 150 m. Når den nye vindmøllebekendtgørelse bliver vedtaget. 
1 Kystnære havvindmøller. Generelt vedr. lokalt forankret ejerforhold, hvordan kommunen kan sikre/hjemle lokale ejere 

laug til nye møller 
1 Mere om vindmøller og § 3 områder, flagermus og planlægning i særlige landskabsområder, herregårdslandskaber etc.  
1 Opkøb af naboejendomme 
1 Set i relation til netværksdrevet planlægning for vindmøller, så kunne det måske være interessant at bringe naboer og 

lokale projektmagere mere i spil på disse workshops.  
1 Større fokus på statens egentlige målsætninger i omstillingen til et VE-baseret samfund. Indtil videre tegnes der et 

"rosarødt" billede af situationen, men reelt set opstilles der ikke vindmøller nok. Der skal gøres mere og indsatsen 
burde være mere målrettet. Herunder må sundhedsundersøgelsen anses som en ren farce; det kan ikke være rigtigt, at 
en hel industri bliver sat på standby.  

1 Vindmølleprojekter på tværs af kommuneplangrænser - praksis og gode ideer og erfaringer. 
1 Ærgerligt at mst og ENS ikke deltog i 2014. Godt med gruppearbejde, hvor der var tid - omend kort - til erfaudveksling 

på tværs af kommuner. 
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18. I hvilken grad forventer du at 
arbejde med vindmølle-/biogas 
planlægning i det kommende år? 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

I meget høj grad 19 36% 6 15% 25 27% 

I høj grad 12 23% 6 15% 18 19% 

I nogen grad  12 23% 16 40% 28 30% 

I mindre grad  6 11% 8 20% 14 15% 

Slet ikke  3 6% 2 5% 5 5% 

Ved ikke  1 2% 2 5% 3 3% 

Total 53 100% 40 100% 93 100% 

 

 
19A. Hvilke opgaver inden for vindmølle-/biogasplanlægning grad forventer du at arbejde med i det 
kommende år?  

 
Andet, VR: 43 respondenter 

 52 besvarelser 
 
1 "energibyer" og lokalplanlægning når engang KB-undersøgelsen foreligger 
1 Afklaring af, hvordan kommunen kan sikre sin CO2-reduktion, hvis der ikke kan rejses landvindmøller indenfor 

kommunens grænser. 
1 Aftalt at rejsehold deltager i borgermøde. Kommunen skal have forslag i høring i de kommende mdr., hvorfor der 

formentlig bliver en del sparring. 
1 Det afhænger af om politikerne tør sætte vindmøller på dagsordenen igen. Som det er lige nu, tør de ikke sige andet, 

end at vindmøller skal placeret langt ud på havet. 
1 Det kommer an på de politiske målsætninger 
1 Evt. kommuneplan 
1 Evt. kp-tillæg 
1 Evt. udpegning af nye områder til den kommende vindmølleplan 
1 Gennemførelse af planproces for 2 konkrete projekter + oplæg til revision af kommuneplanens vindmølletema 
1 Gennemførelse af VVM-redegørelser + lokalplanlægning for områder, der allerede er udpeget i kommuneplanen. 
1 Har pt. 3 igangværende VVM-processer for vindmølleprojekter, der alle forventes afsluttet næste år. 
1 Hele pakken 
1 Hjælp til at gennemføre en fornyet vindmølleplanlægning 
1 Ingen. Ny vindmølleplanlægning afventer udspil på baggrund af fælles fynsk energiplanlægning. Ny planlægning bliver 

sandsynligvis først i 2016. 
1 Jeg forventer ikke at have opgaver inden for vindmølleplanlægning i nævneværdig grad det kommende år. 
1 Kommune-/lokalplanlægning og VVM/miljøvurdering samt konkret sagsbehandling ved ansøgning om opstilling af 

husstandsmøller  
1 Kommunens politikere har sat planlægningen i bero, pga. sundhedsundersøgelsen. Indtil videre håber vi, at vi kan få 

grønt lys til at opstille vindmøller i kommunen, men der er fortsat meget uvist, om planlægningen overhovedet bliver 
taget op igen. Desuden har vi en række udfordringer med Natur- og Miljøklagenævnet.  

1 Kommuneplanlægning 
1 Kommuneplanlægning samt 2 konkrete projekter 
1 Kommuneplantillæg for udlæg af nye vindmølleområder 
1 Kommuneplantillæg og lokalplaner for de områder der er udpeget i Mariagerfjord Kommuneplan 2013-2025. 
1 Konkret planlægning for vindmølleområder 
1 Konkrete projekter 
1 Konkrete vindmølle projekter og revision af vindmølleplan. 
1 Kystnære havvindmøller i samarbejde med NST 
1 Lokalplan for et rammelagt vindmølleområde  
1 Lokalplan, VVM og kommuneplantillæg 
1 Lokalplanlægning generelt for nye områder.  
1 Mulighed for flere vindmøller eller udskiftning til mere effektive de der allerede er. 
1 Muligvis kommuneplanlægning af otte allerede udpegede områder til nye vindmøller, som vil få en samlet rummelighed 

på ca. 50 MW installeret effekt.  
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1 Nye mølle projekter  
1 Offentlig høring af et forslag vindmølleplan og derefter udarbejdelse af en vindmølleplan.  
1 Opstilling af kommunale vindmøller 
1 Planlægning af konkrete vindmølleprojekter 
1 Planlægning for konkrete projekter - VVM, kommuneplan og lokalplan 
1 Planlægning for konkrete projekter i allerede udpegede områder. 
1 Planlægning for store vindmøller i herregårdslandskaber 
1 Politikerne har vedtaget at vi skal lave en fornyet vindmølleplanlægning, der udfordrer kriterierne for 

udpegningsgrundlaget. 
1 Prioritering af vindmølleprojekter - oplæg til politikere. 
1 Proces for politisk tilstillingtagen til VE generelt og vindmøller i særdeleshed - Kortlægning af muligheder,politisk 

proces, borgerworkshop mm. Jeg har meget stor glæde af at kunne trække på rejseholdets både faglige kompetencer 
og kompetencer ift processer  

1 Proces og planlægning for større vindmøller på tværs af kommunegrænsen. 
1 Samlet vindmølleplan for hele kommunen. 
1 Servicering af det politiske system i forbindelse med beslutning om i hvor høj grad, der skal satses på vindenergi i 

kommunen eller på andre vedvarende energikilder som biogas, solceller o.l. 
1 Temaplan og lokalplaner for konkrete projekter 
1 Temaplanlægning 
1 Tillæg til kommuneplanen om vedvarende energi fra vind og sol. Herunder en stor del af arbejdet i form af 

proces/involvering af lokale beboere, offentlighedsfaser, politisk behandling med mere.  
1 Udarbejdelse af hvidbog efter høring af forslag. Udarbejdelse af den endelige vindmølleplan til godkendelse inden 

sommerferien. 
1 Udlægning af arealreservationer 
1 VVM for vindmøller på en udpeget lokalitet. 
1 VVM og planlægning for kystnære vindmøller 
1 VVM-redegørelse/miljøvurdering/lokalplan 
1 VVM-redegørelser, kommunetillæg og evt. input til revidering af vindmøller som tema i kommuneplan. 
 
Andet, BR: 34 respondenter 

 38 besvarelser 
 
2 Kommuneplanlægning 
1 Aktuelle ansøgninger om biogasanlæg 
1 Arealerne til udbringning af afgasset biomasse, når biogasanlægget er etableret 
1 Bidrag til projektudvikling af et konkret anlæg. 
1 Der er under projektet biosjælland udpeget mulighed for et anlæg i Odsherred. Dette arbejdes der videre med.  
1 Desuden teknologiscreening, miljøundersøgelser mv 
1 Det kommer an på den politiske dagsorden 
1 Etablering af biogasanlæg i samarbejde med Energiklyngecenter Sjælland 
1 Etablering af et fællesanlæg og Kåstrup anlægget 
1 Evt. VVM-redegørelse 
1 Forsøg med i energiplansammenhæng at få gang i transport på gas. 
1 Godkendelse af biogasanlæg. 
1 Hjælp til processen med etablering af biogas anlæg, her tænkes på afholdelse af borgermøde og møder med 

politikerne. 
1 I øjeblikket får vi ansøgninger om gårdbiogasanlæg - det er måske nemmere at få sådanne anlæg realiseret. 
1 Kommuneplanlægning, vi har ét område, der er udpeget, men ingen konkrete projekter 
1 Konkrete planer for etablering af et biogasanlæg og dermed en nærmere stillingtagen til den eksisterende 

arealreservation placering. 
1 Konkrete projekter 
1 Lokalplanlægning, kommuneplanlægning, VVM-sagsbehandling, klagebehandling over ovenstående i NMKN 
1 Mangler stadig at der kommer et konkret projekt så det ved jeg ikke helt 
1 Måske et nyt for søg på et fælles biogasanlæg (har gennemført 2 der blev stopper undervejs).  
1 Nye anlæg 
1 Områdeudpegning. Kommuneplanlægning. VVM redegørelse. Lokalplanlægning m.v. 
1 Opstart på revision af kommuneplanen - herunder også biogasplanlægning 
1 Planlægning for et par biogasanlæg 
1 Planlægning og VVM for et konkret biogasanlæg. 
1 Revision af kommuneplanretningslinjer for fælles biogasanlæg. 
1 Som med vindmøller spiller de meget voldsomme nabo-protester en væsentlig rolle for biogasplanlægning. Som med 

vindmøller, så cirkulerer der utrolig mange negative myter rundt blandt mulige kommende naboer til et biogasanlæg. 
Landbrugets holdning til planlægningsprocessen har samtidig været et meget stort problem. Den sammenslutning af 
landmænd, der på Djursland har ønsket at starte store biogasanlæg op, har ikke ønsket at deltage aktivt i 
planlægningsprocessen, men næsten udelukkende set det som "kommunens problem", at håndtere nabo-klager, 
offentlige møder, og hele den dialog med bekymrede borgere, som skulle finde sted i løbet af planprocessen. 
Landbruget har i løbet af hele processen lukket sig inde, og ville ikke tage med nogen om ret meget andet, end et kryds 
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på et kort. Selv en 1 konkret skriftlig ansøgning, men konkrete placeringsplaner og skitser af et muligt anlæg, var svært 
nok at få ud af landmændene. Det siger sig selv, at den meget lukkede og afvisende holdning hos landbruget, skabte 
endnu mere grobund for myter og rygter hos de bekymrede naboer. Indtil videre har vi udpeget en konkret lokalitet til 
opførelse af et evt. biogasanlæg. Men om landbruget reelt vil bruge den lokalitet til noget, eller om det ender med at de 
vil bygge et anlæg et helt andet sted, er uvist. 

1 Udarbejdelse af kommuneplantillæg og lokalplan for etablering af et biogasanlæg i det område - Hobro Nord - der er 
udlagt i Mariagerfjord Kommuneplan 2013-2025. 

1 Udarbejdelse af vvm og iljøgodkendelse 
1 Udpegning af biogasinteresseområder og planlægning for konkret projekt. 
1 Udpegning af ét område til placering af biogasanlæg 
1 Undersøgelser og afklaring af plangrundlag, herunder fingerplanen. 
1 Vi mangler stadig udpegning af områder, så det er jo ikke så godt 
1 VVM + miljøgodkendelser 
1 VVM af et konkret projekt 
1 VVM-vurdering af udbringningsarealer 
 

 
19B. Hvordan kan rejseholdet bidrage til dit arbejde med vindmølle-/biogasplanlægningen i din 
kommune i det kommende år? 

 
Andet, VR: 31 respondenter 

 35 besvarelser 
 
1 Afklarende spørgsmål - løbende 
1 At der fortsat er mulighed for at ringe/skrive når jeg har spørgsmål 
1 Backup med viden og deltagelse i borgermøder og temamøde. 
1 Bidrage til planlægning af processer for politisk involvering og borgerinvolvering 
1 Bistå administrationen med opdaterede fakta omkring vindenergi - og sundhedsaspekter, og på den måde bidrage til, 

at politiske beslutninger bliver taget på baggrund af et opdateret vidensniveau. 
1 Bistå med borgerinddragelsesprocessen og afklaring af tvivlsspørgsmål 
1 Borgermøde og sparring 
1 De kan deltage i de offentlige møder der afholdes i forbindelse med planproceduren. 
1 Deltagelse i borgermøder i foroffentlighed 
1 Deltagelse i borgermøder, besvarelse af spørgsmål 
1 Ekspertrådgivning  
1 Evig nødvendig sparing i planprocesserne -  
1 Faglig sparring evt deltage i borgermøde  
1 Forberedelse og deltagelse i borgermøder 
1 Input til konkrete problemstillinger, evt. input til overordnet planlægning. 
1 Ja i høj grad 
1 Jeg regner med at kontakte dem en del når jeg skal til at kvalitetstjekke mine besvare til de mange indsigelser vi har 

modtaget.  
1 Med svar på spørgsmål 
1 Måske i forhold til problemstillinger fra høringssvar o.l. 
1 Problemløsende, supplere i den politiske og borrettede debat 
1 På samme måde som de gør i dag 
1 Redskaber til at fortælle om helbredseffekter af vindmøller. Redskaber ti grænseværdier for forstyrrelse af fugle og 

flagermus. 
1 Rejseholdet kan hjælpe og bidrage til en konstruktiv italesættelse af vindmøllerne overfor politikere, borgere mv. Med 

rejseholdets hjælp kan vi muligvis komme i gang igen.   
1 Råd og vejlending,deltagelse i udvalgsmøder, hvis behov. 
1 Rådgivning i forhold til borgerinddragelse og placering af vindmøller. 
1 Screening af potentielle naboejendomme der kan nedrives  
1 Se efter problematikker i forprojekter og VVM-screening 
1 Skabe kontakt til andre, som sidder i lignende situationer. 
1 Som hidtil ved faglig sparring evt. suppleret med deltagelse i udvalgsmøder og borgermøder. 
1 Sprede viden og nyeste tiltag og praksis inden for vindmølleområdet. 
1 Støtte og komme med gode forslag, til aktuelle problemstillinger. Præcis som de allerede gør.  
1 Svare på opklarende spørgsmål 
1 Ved afklaring af de to punkter i forrige felt, og ved diskussion af resultaterne fra den rapport om helbred og 

vindmøllestøj, som sundhedsministeren har bestilt.  
1 Vi mangler saglig dokumentation for støjforhold, udvikling i ejendomspriser og sundhedspåvirkning. 
1 Være der, når vi har brug for hjælp. 
 



 
 
  

  

 
Om undersøgelsen, side 14 

Tabelrapport 

Andet, BR: 20 respondenter 

 23 besvarelser 
 
1 Ad. hoc forespørgsler 
1 Der mangler definitioner på BAT for biogasanlæg 
1 Der mangler krav til driftledelse af biogasanlæg. Udvikling af kurser for driftsledes er et succeskriterier. Det er ikke nok 

bare at smække en masse biogasanlæg op. Hvad gør kommuner så når skidtet ikke fungerer ? 
1 Det kommer an på den politiske dagsorden 
1 Ekspertrådgivning 
1 Fortolkning af EUs BREF dokumenter. 
1 Følge med i udviklingen af biogasanlæg. Henvise til de gode erfaringer og skærpe kommunens opmærksomhed for 

forhold som kan give anledning til førøgede miljøgener ved lugt og støj.    
1 Gis-delen 
1 Hjælpe med en operationel og gangbar lovmedholdelig sagsbehandling af udbringningsarealer for afgasset biomasse. 
1 Ja. Hvis der kunne komme mere saglig dokumentation for lugtgener, og oplysninger om hvor mange lastbiler, der skal 

kører til og fra et biogasanlæg, så kunne dette mane mange myter i jorder. Hvis rejseholdet kunne overbevise 
landbruget om at deltage aktivt og positivt i planlægningsprocessen, og bl.a. afsætte ressourcer til udarbejdelse af 
konkrete ansøgning med visualiseringer og skitser af et anlæg, så kunne dette også forebygge en del kritik og 
mistænksomhed i det lokalområde, hvor et anlæg evt. skal opføres. 

1 justering af Fingerplanen 
1 Kvalificering af valg placering til biogasanlæg. 
1 Medvirke til sikring af etablering af et biogas anlæg:-) 
1 Problemløsende og understøtte det arbejde vi laver. 
1 Regelforenkling på arealområdet :-) så arealreguleringen ikke er afhængig af hvilket tidspunkt biogasanlægget er 

opført på og hvilket regelsæt der var/er gældende 
1 Råd og vejledning 
1 Skabeloner til miljøgodkendelser, bedre guide til hvordan man skal forholde sig til OSD-områder, input til borgermøder 

og udvalgsmøder 
1 Sparing i forbindelse med udarbejdelse af plangrundlaget. 
1 Særligt arbejdet med områdeudpegning. 
1 Tips og tricks 
1 Udmelding om hvem som er tilsynsmyndighed for VVM-tilladelser af biogasanlæg, hvor Naturstyrelsen har lavet 

VVM/VVM-tilladelse 
1 Ved fortsat at være der og bidrage med erfaringer fra andre kommuner og lignende sager... 
1 Være fandens advokat i planlægningsprocessen  
 

 
20. Har du yderligere bemærkninger til Vindmølle-/biogasrejseholdet? 

 
Andet, VR: 17 respondenter 

 17 besvarelser 
 
1 Der er brug for et kvalificeret team som har fingeren på den planlovgivningen. undersøgelser og ny data.  
1 Der kan være behov for indragelse af holdet i forbindelse med projekter på baggrund af en vindmølleplan. 
1 Det vil være et stort tab, hvis rejseholdet ikke kan fortsætte dets virke.  
1 God jul 
1 Godt arbejde 
1 Håber I får lov at fortsætte, I er en god hjælp. 
1 Jeg er glad for, at vi har muligheden for at vende problemstillinger med vindmøllerejseholdet, som har et bredt 

kendskab til overordnet planlægning, relevante bekendtgørelser og love og derfor fungerer som uvildige eksperter på 
dette felt.   

1 Jeg synes at de er uundværlige og super kompetente. De har den faglige viden og erfarigner på området som vi ikke 
selv har som kommuner  

1 Kommunerne har brug for uvildig ekspertbistand af høj faglig kvalitet, hvis rejsning af vindmøller skal sikres folkelig 
opbakning. Det vil være godt med nogle eksempler på, hvordan lokalbefolkningen har fået eller kan sikres fuldt 
ejerskab til vindmøller. 

1 Kompetent sparing: 
1 Medarbejderne gør et godt stykke arbejde 
1 Stor respekt for arbejdet. Samarbejdsaftalen har været med  til via processen "netværksdrevet planlægning for 

vindmøller" at give øget opmærksomhed på projektet både i forvaltningen og politisk. Dermed bedre fremdrift i projektet 
og meget mere medvind i en svær sag.  

1 Super - bør bevares. 
1 Tak for godt samarbejde 
1 Uden dem havde det været helt urimeligt svært at lave denne vindmølleplan. Emnet er så stort og komlekst at det er 

rart med en 'uvildig' livline. 
1 Ville mangle det, hvis det ikke var der længere 



 
 
  

  

 
Om undersøgelsen, side 15 

Tabelrapport 

1 Vindmølle rejseholdets styrke er dels erfarne og kompetente medarbejder, og dels at de kommer fysisk ud til 
kommunerne. 

 
Andet, BR: 7 respondenter 

  8 besvarelser 
 
1 Biogasrejseholdet har bidraget til info om biogasplanlægning. De har sparret og kvalificeret en række 

planlægningsmæssige udfordringer. 
1 Der kunne med fordel laves en mere dybdegående udpegning der er tjekket med hensyn til langt flere af de konflikter i 

interesser der kan opstå. Det der stoppede flere af de udpegninger vi fik var landskabskaraktermetoden iblandt andet 
fra NST.  

1 Det er en svær opgave i har - bevar det gode humør. 
1 Flyt biogasrejseholdet tilbage til Århus.Det duer ikke at afstanden er så stor. 
1 Hjælp med at afskaffe udnyttelsesprocent cirkusset.  
1 Jeg håber meget, at det fortsætter! 
1 Nedlæg det endelig ikke før vi har fået styr på arealerne til udbringing. 
1 SUPER!!! Bør bevares - det er en stor hjælp i disse komplicerede større plansager. 

 

 

21. Indlæs kommune (opkodes i 
regioner) 
2014 
No weighting 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med 

Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 

kommune?  

Total 

Vindmøllepl
anlægning 

Biogasplanl
ægning 

n % n % 

Region Hovedstaden 7 11% 4 8% 11 10% 

Region Sjælland 13 20% 11 22% 24 21% 

Region Syddanmark 17 27% 14 28% 31 27% 

Region Midtjylland 20 31% 15 30% 35 31% 

Region Nordjylland 7 11% 6 12% 13 11% 

Total 64 100% 50 100% 114 100% 



 
 
  

 

Tabelrapport 

 
3 Krydstabeller 

Vindmølle 
 
 

64 respondenter 
 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 1 

Tabelrapport 

 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 
kommune?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Vindmølleplanlægning 7 100% 13 100% 17 100% 20 100% 7 100% 64 100% 

Biogasplanlægning 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 7 100% 13 100% 17 100% 20 100% 7 100% 64 100% 

 

 

02. Har du været i kontakt med 
vindmølle-/biogasrejseholdet 
siden 2012? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 4 57% 11 85% 13 76% 19 95% 6 86% 53 83% 

Nej 3 43% 2 15% 4 24% 1 5% 1 14% 11 17% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 7 100% 13 100% 17 100% 20 100% 7 100% 64 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 2 

Tabelrapport 

 

03. I hvilken grad har du arbejdet 
med vindmølleplanlægning 
siden 2012 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 3 27% 8 62% 10 53% 2 33% 23 43% 

I høj grad 1 25% 3 27% 1 8% 3 16% 2 33% 10 19% 

I nogen grad  2 50% 3 27% 3 23% 4 21% 2 33% 14 26% 

I mindre grad  1 25% 2 18% 0 0% 2 11% 0 0% 5 9% 

Slet ikke  0 0% 0 0% 1 8% 0 0% 0 0% 1 2% 

Ved ikke  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

04. Hvor mange gange har du ca. 
været i kontakt med 
vindmøllerejseholdet siden 
2012? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

1 gang 2 50% 3 27% 1 8% 3 16% 0 0% 9 17% 

2-4 gange 1 25% 2 18% 2 15% 6 32% 2 33% 13 25% 

5-10 gange 1 25% 1 9% 4 31% 6 32% 0 0% 12 23% 

Mere end 10 gange  0 0% 3 27% 6 46% 4 21% 4 67% 17 32% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 2 18% 0 0% 0 0% 0 0% 2 4% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 3 

Tabelrapport 

 

05. Hvor tilfreds har du været 
med kontakten til 
vindmøllerejseholdet? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 2 50% 5 45% 8 62% 10 53% 3 50% 28 53% 

Tilfreds 2 50% 5 45% 4 31% 7 37% 3 50% 21 40% 

Hverken tilfreds eller utilfreds          0 0% 0 0% 1 8% 2 11% 0 0% 3 6% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke 0 0% 1 9% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

08. I hvilken grad oplever du, at 
vindmøllerejseholdet har 
bidraget positivt til dit arbejde 
med planlægning for vindmøller i 
din kommune?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 5 45% 4 31% 4 21% 1 17% 14 26% 

I høj grad 2 50% 3 27% 8 62% 10 53% 4 67% 27 51% 

I nogen grad  1 25% 2 18% 1 8% 2 11% 1 17% 7 13% 

I mindre grad  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Slet ikke  1 25% 0 0% 0 0% 2 11% 0 0% 3 6% 

Ved ikke 0 0% 1 9% 0 0% 1 5% 0 0% 2 4% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 4 

Tabelrapport 

 

09A. Har du haft telefonisk 
kontakt med 
Vindmøllerejseholdet?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 75% 9 82% 13 100% 18 95% 6 100% 49 92% 

Nej 1 25% 1 9% 0 0% 1 5% 0 0% 3 6% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 9% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

09B. Hvor tilfreds har du været 
med den telefoniske kontakt med 
Vindmøllerejseholdet?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 2 67% 5 56% 7 54% 7 39% 3 50% 24 49% 

Tilfreds 1 33% 4 44% 6 46% 9 50% 2 33% 22 45% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 2 11% 1 17% 3 6% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 9 100% 13 100% 18 100% 6 100% 49 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 5 

Tabelrapport 

 

10A. Har du haft e-mail kontakt 
med Vindmøllerejseholdet?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 2 50% 10 91% 12 92% 15 79% 5 83% 44 83% 

Nej 0 0% 0 0% 0 0% 2 11% 0 0% 2 4% 

Ved ikke/Husker ikke 2 50% 1 9% 1 8% 2 11% 1 17% 7 13% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

10B. Hvor tilfreds har du været 
med den e-mail kontakt du har 
haft med Vindmøllerejseholdet?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 1 50% 5 50% 8 67% 7 47% 3 60% 24 55% 

Tilfreds 1 50% 5 50% 3 25% 6 40% 2 40% 17 39% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 1 8% 2 13% 0 0% 3 7% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 2 100% 10 100% 12 100% 15 100% 5 100% 44 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 6 

Tabelrapport 

 

11A. Har du haft personlige 
møder med 
Vindmøllerejseholdet?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 1 25% 6 55% 13 100% 12 63% 5 83% 37 70% 

Nej 3 75% 4 36% 0 0% 7 37% 1 17% 15 28% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 9% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

11B. Hvor tilfreds har du været 
med de personlige møder du haft 
med Vindmøllerejseholdet? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 4 67% 9 69% 9 75% 3 60% 25 68% 

Tilfreds 1 100% 2 33% 4 31% 3 25% 2 40% 12 32% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 1 100% 6 100% 13 100% 12 100% 5 100% 37 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 7 

Tabelrapport 

 

12A. Har Vindmøllerejseholdet 
deltaget i borgermøder i din 
kommune?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 0 0% 5 45% 7 54% 6 32% 5 83% 23 43% 

Nej 4 100% 6 55% 5 38% 11 58% 1 17% 27 51% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 1 8% 2 11% 0 0% 3 6% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

12B. Hvor tilfreds har du været 
med Vindmøllerejseholdets 
deltagelse på borgermøder? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 4 80% 4 57% 5 83% 3 60% 16 70% 

Tilfreds 0 0% 1 20% 2 29% 1 17% 2 40% 6 26% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 1 14% 0 0% 0 0% 1 4% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 0  5 100% 7 100% 6 100% 5 100% 23 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 8 

Tabelrapport 

 

13A. Har Vindmøllerejseholdet 
deltaget i udvalgsmøder i din 
kommune?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 1 25% 3 27% 1 8% 3 16% 3 50% 11 21% 

Nej 3 75% 8 73% 11 85% 14 74% 2 33% 38 72% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 1 8% 2 11% 1 17% 4 8% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

13B. Hvor tilfreds har du været 
med Vindmøllerejseholdets 
deltagelse på udvalgsmøder? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 1 100% 2 67% 1 100% 2 67% 1 33% 7 64% 

Tilfreds 0 0% 1 33% 0 0% 1 33% 2 67% 4 36% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 1 100% 3 100% 1 100% 3 100% 3 100% 11 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 9 

Tabelrapport 

 

14A. Har du søgt information på 
Vindmøllerejseholdet 
hjemmeside på nst.dk? 
Hjemmesiden indeholder bla. 
vejledninger, FAQ’er mv.  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 75% 10 91% 11 85% 19 100% 5 83% 48 91% 

Nej 0 0% 1 9% 1 8% 0 0% 1 17% 3 6% 

Ved ikke/Husker ikke 1 25% 0 0% 1 8% 0 0% 0 0% 2 4% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

14B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
Vindmøllerejseholdet 
hjemmeside på nst.dk?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 1 10% 4 36% 5 26% 2 40% 12 25% 

Tilfreds 2 67% 9 90% 6 55% 11 58% 3 60% 31 65% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 33% 0 0% 1 9% 3 16% 0 0% 5 10% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 10 100% 11 100% 19 100% 5 100% 48 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 10 

Tabelrapport 

 

15A. Har du brugt hjemmesiden 
vindinfo.dk?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 2 50% 10 91% 11 85% 16 84% 6 100% 45 85% 

Nej 0 0% 1 9% 1 8% 2 11% 0 0% 4 8% 

Ved ikke/Husker ikke 2 50% 0 0% 1 8% 1 5% 0 0% 4 8% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

15B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
vindinfo.dk?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 2 20% 4 36% 5 31% 3 50% 14 31% 

Tilfreds 1 50% 6 60% 5 45% 11 69% 2 33% 25 56% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 50% 2 20% 2 18% 0 0% 0 0% 5 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 17% 1 2% 

Total 2 100% 10 100% 11 100% 16 100% 6 100% 45 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 11 

Tabelrapport 

 

16A. Har du på et tidspunkt 
deltaget i den årlige 
vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere, som 
Miljøministeriet, Energistyrelsen, 
Energinet.dk og KL afholder?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 75% 9 82% 12 92% 17 89% 6 100% 47 89% 

Nej 1 25% 2 18% 1 8% 2 11% 0 0% 6 11% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

16B. Hvor tilfreds har du været 
med den årlige 
vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere?  
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 3 33% 3 25% 5 29% 3 50% 14 30% 

Tilfreds 3 100% 4 44% 8 67% 11 65% 2 33% 28 60% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 2 22% 1 8% 1 6% 1 17% 5 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 9 100% 12 100% 17 100% 6 100% 47 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 12 

Tabelrapport 

 

18. I hvilken grad forventer du at 
arbejde med 
vindmølleplanlægning i det 
kommende år? 
Vindmølle 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 3 27% 3 23% 9 47% 4 67% 19 36% 

I høj grad 0 0% 3 27% 5 38% 3 16% 1 17% 12 23% 

I nogen grad  1 25% 3 27% 2 15% 5 26% 1 17% 12 23% 

I mindre grad  1 25% 1 9% 2 15% 2 11% 0 0% 6 11% 

Slet ikke  1 25% 1 9% 1 8% 0 0% 0 0% 3 6% 

Ved ikke  1 25% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 



 
 
  

 

Tabelrapport 

 
4 Krydstabeller 

Biogas 
 
 

50 respondenter 
 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 1 

Tabelrapport 

 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 
kommune?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Vindmølleplanlægning 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Biogasplanlægning 4 100% 11 100% 14 100% 15 100% 6 100% 50 100% 

Total 4 100% 11 100% 14 100% 15 100% 6 100% 50 100% 

 

 

02. Har du været i kontakt med 
vindmølle-/biogasrejseholdet 
siden 2012? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 75% 8 73% 10 71% 14 93% 5 83% 40 80% 

Nej 1 25% 2 18% 4 29% 1 7% 1 17% 9 18% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 9% 0 0% 0 0% 0 0% 1 2% 

Total 4 100% 11 100% 14 100% 15 100% 6 100% 50 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 2 

Tabelrapport 

 

03. I hvilken grad har du arbejdet 
med biogasplanlægning siden 
2012 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 1 13% 2 20% 6 43% 1 20% 10 25% 

I høj grad 2 67% 2 25% 4 40% 2 14% 2 40% 12 30% 

I nogen grad  0 0% 3 38% 3 30% 4 29% 2 40% 12 30% 

I mindre grad  1 33% 2 25% 1 10% 2 14% 0 0% 6 15% 

Slet ikke  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

04. Hvor mange gange har du ca. 
været i kontakt med 
biogasrejseholdet siden 2012? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

1 gang 0 0% 1 13% 0 0% 1 7% 0 0% 2 5% 

2-4 gange 2 67% 2 25% 5 50% 6 43% 2 40% 17 43% 

5-10 gange 1 33% 3 38% 0 0% 3 21% 0 0% 7 18% 

Mere end 10 gange  0 0% 0 0% 3 30% 4 29% 1 20% 8 20% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 2 25% 2 20% 0 0% 2 40% 6 15% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 3 

Tabelrapport 

 

05. Hvor tilfreds har du været 
med kontakten til 
biogasrejseholdet? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 3 38% 2 20% 6 43% 1 20% 12 30% 

Tilfreds 2 67% 3 38% 7 70% 6 43% 2 40% 20 50% 

Hverken tilfreds eller utilfreds          1 33% 1 13% 1 10% 2 14% 1 20% 6 15% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke 0 0% 1 13% 0 0% 0 0% 1 20% 2 5% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

08. I hvilken grad oplever du, at 
biogasrejseholdet har bidraget 
positivt til dit arbejde med 
planlægning for biogas i din 
kommune?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 3 38% 0 0% 4 29% 0 0% 7 18% 

I høj grad 1 33% 1 13% 5 50% 3 21% 1 20% 11 28% 

I nogen grad  1 33% 4 50% 3 30% 6 43% 2 40% 16 40% 

I mindre grad  1 33% 0 0% 2 20% 0 0% 1 20% 4 10% 

Slet ikke  0 0% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 1 3% 

Ved ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 20% 1 3% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 4 

Tabelrapport 

 

09A. Har du haft telefonisk 
kontakt med Biogasrejseholdet?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 100% 5 63% 10 100% 13 93% 4 80% 35 88% 

Nej 0 0% 2 25% 0 0% 1 7% 1 20% 4 10% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 13% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

09B. Hvor tilfreds har du været 
med den telefoniske kontakt med 
Biogasrejseholdet?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 3 60% 1 10% 4 31% 1 25% 9 26% 

Tilfreds 2 67% 2 40% 8 80% 7 54% 3 75% 22 63% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 33% 0 0% 1 10% 2 15% 0 0% 4 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 5 100% 10 100% 13 100% 4 100% 35 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 5 

Tabelrapport 

 

10A. Har du haft e-mail kontakt 
med Biogasrejseholdet?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 100% 7 88% 8 80% 13 93% 4 80% 35 88% 

Nej 0 0% 1 13% 1 10% 1 7% 1 20% 4 10% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 1 10% 0 0% 0 0% 1 3% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

10B. Hvor tilfreds har du været 
med den e-mail kontakt du har 
haft med Biogasrejseholdet?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 4 57% 1 13% 6 46% 1 25% 12 34% 

Tilfreds 2 67% 3 43% 7 88% 6 46% 2 50% 20 57% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 1 8% 1 25% 2 6% 

Utilfreds 1 33% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 7 100% 8 100% 13 100% 4 100% 35 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 6 

Tabelrapport 

 

11A. Har du haft personlige 
møder med Biogasrejseholdet?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 2 67% 5 63% 7 70% 10 71% 4 80% 28 70% 

Nej 0 0% 3 38% 3 30% 4 29% 1 20% 11 28% 

Ved ikke/Husker ikke 1 33% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 3% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

11B. Hvor tilfreds har du været 
med de personlige møder du haft 
med Biogasrejseholdet? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 2 40% 2 29% 5 50% 1 25% 10 36% 

Tilfreds 2 100% 3 60% 4 57% 5 50% 3 75% 17 61% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 1 14% 0 0% 0 0% 1 4% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 2 100% 5 100% 7 100% 10 100% 4 100% 28 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 7 

Tabelrapport 

 

12A. Har Biogasrejseholdet 
deltaget i borgermøder i din 
kommune?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 0 0% 1 13% 0 0% 3 21% 2 40% 6 15% 

Nej 3 100% 7 88% 7 70% 10 71% 3 60% 30 75% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 3 30% 1 7% 0 0% 4 10% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

12B. Hvor tilfreds har du været 
med Biogasrejseholdets 
deltagelse på borgermøder? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 2 67% 1 50% 3 50% 

Tilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 1 33% 0 0% 1 17% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 1 50% 2 33% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 0  1 100% 0  3 100% 2 100% 6 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 8 

Tabelrapport 

 

13A. Har Biogasrejseholdet 
deltaget i udvalgsmøder i din 
kommune?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 0 0% 0 0% 1 10% 0 0% 1 20% 2 5% 

Nej 3 100% 8 100% 7 70% 14 100% 4 80% 36 90% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 2 20% 0 0% 0 0% 2 5% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

13B. Hvor tilfreds har du været 
med Biogasrejseholdets 
deltagelse på udvalgsmøder? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Tilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100% 1 50% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 1 50% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 0  0  1 100% 0  1 100% 2 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 9 

Tabelrapport 

 

14A. Har du søgt information på 
Biogasrejseholdet hjemmeside 
på nst.dk? Hjemmesiden 
indeholder bla. vejledninger, 
FAQ’er mv.  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 100% 7 88% 8 80% 13 93% 5 100% 36 90% 

Nej 0 0% 1 13% 1 10% 1 7% 0 0% 3 8% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 1 10% 0 0% 0 0% 1 3% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 

 

14B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
Biogasrejseholdet hjemmeside 
på nst.dk?  
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 1 14% 1 13% 2 15% 0 0% 4 11% 

Tilfreds 2 67% 4 57% 6 75% 7 54% 5 100% 24 67% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 33% 2 29% 1 13% 4 31% 0 0% 8 22% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 7 100% 8 100% 13 100% 5 100% 36 100% 

 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 10 

Tabelrapport 

 

18. I hvilken grad forventer du at 
arbejde med biogasplanlægning 
i det kommende år? 
Biogas 2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 1 13% 0 0% 4 29% 1 20% 6 15% 

I høj grad 1 33% 0 0% 1 10% 3 21% 1 20% 6 15% 

I nogen grad  1 33% 5 63% 3 30% 5 36% 2 40% 16 40% 

I mindre grad  1 33% 0 0% 5 50% 1 7% 1 20% 8 20% 

Slet ikke  0 0% 1 13% 1 10% 0 0% 0 0% 2 5% 

Ved ikke  0 0% 1 13% 0 0% 1 7% 0 0% 2 5% 

Total 3 100% 8 100% 10 100% 14 100% 5 100% 40 100% 

 



 
 
  

 

Tabelrapport 

 
5 Krydstabeller 

Samlet 
 
 

114 respondenter 
 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 1 

Tabelrapport 

 

01. Er du kontaktperson i 
forbindelse med Vindmølle- og 
Biogasplanlægning i din 
kommune?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Vindmølleplanlægning 7 64% 13 54% 17 55% 20 57% 7 54% 64 56% 

Biogasplanlægning 4 36% 11 46% 14 45% 15 43% 6 46% 50 44% 

Total 11 100% 24 100% 31 100% 35 100% 13 100% 114 100% 

 

 

02. Har du været i kontakt med 
vindmølle-/biogasrejseholdet 
siden 2012? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 7 64% 19 79% 23 74% 33 94% 11 85% 93 82% 

Nej 4 36% 4 17% 8 26% 2 6% 2 15% 20 18% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 1 4% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 

Total 11 100% 24 100% 31 100% 35 100% 13 100% 114 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 2 

Tabelrapport 

 

03. I hvilken grad har du arbejdet 
med vindmølle-
/biogasplanlægning siden 2012 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 4 21% 10 43% 16 48% 3 27% 33 35% 

I høj grad 3 43% 5 26% 5 22% 5 15% 4 36% 22 24% 

I nogen grad  2 29% 6 32% 6 26% 8 24% 4 36% 26 28% 

I mindre grad  2 29% 4 21% 1 4% 4 12% 0 0% 11 12% 

Slet ikke  0 0% 0 0% 1 4% 0 0% 0 0% 1 1% 

Ved ikke  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

04. Hvor mange gange har du ca. 
været i kontakt med vindmølle-
/biogasrejseholdet siden 2012? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

1 gang 2 29% 4 21% 1 4% 4 12% 0 0% 11 12% 

2-4 gange 3 43% 4 21% 7 30% 12 36% 4 36% 30 32% 

5-10 gange 2 29% 4 21% 4 17% 9 27% 0 0% 19 20% 

Mere end 10 gange  0 0% 3 16% 9 39% 8 24% 5 45% 25 27% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 4 21% 2 9% 0 0% 2 18% 8 9% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 3 

Tabelrapport 

 

05. Hvor tilfreds har du været 
med kontakten til vindmølle-
/biogasrejseholdet? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 2 29% 8 42% 10 43% 16 48% 4 36% 40 43% 

Tilfreds 4 57% 8 42% 11 48% 13 39% 5 45% 41 44% 

Hverken tilfreds eller utilfreds          1 14% 1 5% 2 9% 4 12% 1 9% 9 10% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke 0 0% 2 11% 0 0% 0 0% 1 9% 3 3% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

08. I hvilken grad oplever du, at 
vindmølle-/biogasrejseholdet har 
bidraget positivt til dit arbejde 
med planlægning for 
vindmøller/biogas i din 
kommune?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 8 42% 4 17% 8 24% 1 9% 21 23% 

I høj grad 3 43% 4 21% 13 57% 13 39% 5 45% 38 41% 

I nogen grad  2 29% 6 32% 4 17% 8 24% 3 27% 23 25% 

I mindre grad  1 14% 0 0% 2 9% 0 0% 1 9% 4 4% 

Slet ikke  1 14% 0 0% 0 0% 3 9% 0 0% 4 4% 

Ved ikke 0 0% 1 5% 0 0% 1 3% 1 9% 3 3% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 4 

Tabelrapport 

 

09A. Har du haft telefonisk 
kontakt med Vindmølle-
/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 6 86% 14 74% 23 100% 31 94% 10 91% 84 90% 

Nej 1 14% 3 16% 0 0% 2 6% 1 9% 7 8% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 2 11% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

09B. Hvor tilfreds har du været 
med den telefoniske kontakt med 
Vindmølle-/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 2 33% 8 57% 8 35% 11 35% 4 40% 33 39% 

Tilfreds 3 50% 6 43% 14 61% 16 52% 5 50% 44 52% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 17% 0 0% 1 4% 4 13% 1 10% 7 8% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 6 100% 14 100% 23 100% 31 100% 10 100% 84 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 5 

Tabelrapport 

 

10A. Har du haft e-mail kontakt 
med Vindmølle-
/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 5 71% 17 89% 20 87% 28 85% 9 82% 79 85% 

Nej 0 0% 1 5% 1 4% 3 9% 1 9% 6 6% 

Ved ikke/Husker ikke 2 29% 1 5% 2 9% 2 6% 1 9% 8 9% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

10B. Hvor tilfreds har du været 
med den e-mail kontakt du har 
haft med Vindmølle-
/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 1 20% 9 53% 9 45% 13 46% 4 44% 36 46% 

Tilfreds 3 60% 8 47% 10 50% 12 43% 4 44% 37 47% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 1 5% 3 11% 1 11% 5 6% 

Utilfreds 1 20% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 5 100% 17 100% 20 100% 28 100% 9 100% 79 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 6 

Tabelrapport 

 

11A. Har du haft personlige 
møder med Vindmølle-
/biogasrejseholdet?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 43% 11 58% 20 87% 22 67% 9 82% 65 70% 

Nej 3 43% 7 37% 3 13% 11 33% 2 18% 26 28% 

Ved ikke/Husker ikke 1 14% 1 5% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

11B. Hvor tilfreds har du været 
med de personlige møder du haft 
med Vindmølle-
/biogasrejseholdet? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 6 55% 11 55% 14 64% 4 44% 35 54% 

Tilfreds 3 100% 5 45% 8 40% 8 36% 5 56% 29 45% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 1 5% 0 0% 0 0% 1 2% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 11 100% 20 100% 22 100% 9 100% 65 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 7 

Tabelrapport 

 

12A. Har Vindmølle-
/biogasrejseholdet deltaget i 
borgermøder i din kommune?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 0 0% 6 32% 7 30% 9 27% 7 64% 29 31% 

Nej 7 100% 13 68% 12 52% 21 64% 4 36% 57 61% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 4 17% 3 9% 0 0% 7 8% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

12B. Hvor tilfreds har du været 
med Vindmølle-
/biogasrejseholdets deltagelse 
på borgermøder? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 4 67% 4 57% 7 78% 4 57% 19 66% 

Tilfreds 0 0% 1 17% 2 29% 2 22% 2 29% 7 24% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 1 17% 1 14% 0 0% 1 14% 3 10% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 0  6 100% 7 100% 9 100% 7 100% 29 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 8 

Tabelrapport 

 

13A. Har Vindmølle-
/biogasrejseholdet deltaget i 
udvalgsmøder i din kommune?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 1 14% 3 16% 2 9% 3 9% 4 36% 13 14% 

Nej 6 86% 16 84% 18 78% 28 85% 6 55% 74 80% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 3 13% 2 6% 1 9% 6 6% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

13B. Hvor tilfreds har du været 
med Vindmølle-
/biogasrejseholdets deltagelse 
på udvalgsmøder? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 1 100% 2 67% 1 50% 2 67% 1 25% 7 54% 

Tilfreds 0 0% 1 33% 0 0% 1 33% 3 75% 5 38% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 0 0% 1 50% 0 0% 0 0% 1 8% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 1 100% 3 100% 2 100% 3 100% 4 100% 13 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 9 

Tabelrapport 

 

14A. Har du søgt information på 
Vindmøllerejseholdet 
hjemmeside på nst.dk? 
Hjemmesiden indeholder bla. 
vejledninger, FAQ’er mv.  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 6 86% 17 89% 19 83% 32 97% 10 91% 84 90% 

Nej 0 0% 2 11% 2 9% 1 3% 1 9% 6 6% 

Ved ikke/Husker ikke 1 14% 0 0% 2 9% 0 0% 0 0% 3 3% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 

 

14B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
Vindmøllerejseholdet 
hjemmeside på nst.dk?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 2 12% 5 26% 7 22% 2 20% 16 19% 

Tilfreds 4 67% 13 76% 12 63% 18 56% 8 80% 55 65% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 2 33% 2 12% 2 11% 7 22% 0 0% 13 15% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 6 100% 17 100% 19 100% 32 100% 10 100% 84 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 10 

Tabelrapport 

 

15A. Har du brugt hjemmesiden 
vindinfo.dk?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 2 50% 10 91% 11 85% 16 84% 6 100% 45 85% 

Nej 0 0% 1 9% 1 8% 2 11% 0 0% 4 8% 

Ved ikke/Husker ikke 2 50% 0 0% 1 8% 1 5% 0 0% 4 8% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

15B. Hvor tilfreds har du været 
med den information du fik på 
vindinfo.dk?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 2 20% 4 36% 5 31% 3 50% 14 31% 

Tilfreds 1 50% 6 60% 5 45% 11 69% 2 33% 25 56% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 1 50% 2 20% 2 18% 0 0% 0 0% 5 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 17% 1 2% 

Total 2 100% 10 100% 11 100% 16 100% 6 100% 45 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 11 

Tabelrapport 

 

16A. Har du på et tidspunkt 
deltaget i den årlige 
vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere, som 
Miljøministeriet, Energistyrelsen, 
Energinet.dk og KL afholder?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 3 75% 9 82% 12 92% 17 89% 6 100% 47 89% 

Nej 1 25% 2 18% 1 8% 2 11% 0 0% 6 11% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 4 100% 11 100% 13 100% 19 100% 6 100% 53 100% 

 

 

16B. Hvor tilfreds har du været 
med den årlige 
vindmølleworkshop for 
kommuneplanlæggere?  
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget tilfreds 0 0% 3 33% 3 25% 5 29% 3 50% 14 30% 

Tilfreds 3 100% 4 44% 8 67% 11 65% 2 33% 28 60% 

Hverken tilfreds eller utilfreds 0 0% 2 22% 1 8% 1 6% 1 17% 5 11% 

Utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Meget utilfreds 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/Husker ikke 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Total 3 100% 9 100% 12 100% 17 100% 6 100% 47 100% 

 



 
 
  

  

 
Krydstabeller, side 12 

Tabelrapport 

 

18. I hvilken grad forventer du at 
arbejde med vindmølle-
/biogasplanlægning i det 
kommende år? 
2014 
No weighting 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) Total 

Region 
Hovedstade

n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 4 21% 3 13% 13 39% 5 45% 25 27% 

I høj grad 1 14% 3 16% 6 26% 6 18% 2 18% 18 19% 

I nogen grad  2 29% 8 42% 5 22% 10 30% 3 27% 28 30% 

I mindre grad  2 29% 1 5% 7 30% 3 9% 1 9% 14 15% 

Slet ikke  1 14% 2 11% 2 9% 0 0% 0 0% 5 5% 

Ved ikke  1 14% 1 5% 0 0% 1 3% 0 0% 3 3% 

Total 7 100% 19 100% 23 100% 33 100% 11 100% 93 100% 

 



 
 
  

 

Tabelrapport 

 
6 Spørgeskema 

 



 
 
  

  

 
Spørgeskema, side 1 

Tabelrapport 

 

Spørgeskema: Brugertilfredshedsundersøgelse af Vindmølle- og 
Biogasrejseholdet 
 
Email til respondenterne: 
 

Kære [Navn] 
 

Naturstyrelsens Vindmølle- og Biogasrejsehold ønsker, at undersøge kommunernes brugertilfredshed. 
 

Vi håber du vil medvirke i denne undersøgelse, som gennemføres af analysefirmaet MEGAFON. 

 
Hvis du ikke arbejder med vindmølle- og/eller biogasplanlægning bedes du besvare denne mail 

med oplysninger om navn, e-mail adresse og telefonnr på den rette person. Mailen bliver sendt 
til MEGAFON 

 
Alle besvarelser vil være anonyme og resultaterne af undersøgelsen vil udelukkende blive anvendt i anonym 

form.  

 
Du bedes besvare undersøgelsen inden 14. december Det tager ca. 5-7 minutter at gennemføre 

undersøgelsen.  
 

Du kan få adgang til spørgeskemaet ved at klikke på linket her. 

 
HHvis du har tekniske problemer eller har spørgsmål til undersøgelsen så kontakt MEGAFON support på e-

mail: analyse@megafon.dk eller tlf.: +45 77 41 41 41. 
 

Med venlig hilsen 
Connie Flausø Larsen 

MEGAFON 

 
Alhambravej 12 

1826 Frederiksberg C 
 

Tlf.: +45 77 41 41 41 

cfl@megafon.dk 
www.megafon.dk 
 
 
 
 

 



 
 
  

  

 
Spørgeskema, side 2 

Tabelrapport 

 
Introduktion 
 
Velkommen til denne undersøgelse om kommunernes tilfredshed med Naturstyrelsens Vindmølle- og 
Biogasrejseholds ydelser  
 
 

1. Er du kontaktperson i forbindelse med Vindmølle- og Biogasplanlægning i din 

kommune? (multibelt) 

 

Ja, Vindmølleplanlægning 

Ja, Biogasplanlægning 

Ingen af ovenstående (Afslut) 

 

(Respondenter, der markerer, at de er kontaktpersoner på begge områder, bliver orienteret 

om, at de først bedes besvare spørgsmål vedr. vindmølleplanlægningen og dernæst 

biogasplanlægningen – eller omvendt (vises i randomiseret rækkefølge)) 

 

2. Har du været i kontakt med vindmølle-/biogasrejseholdet siden 2012? 

Ja 

Nej (Afslut) 

Ved ikke/Husker ikke (Afslut) 

 

3. I hvilken grad har du arbejdet med vindmølle-/biogas planlægning siden 2012? 

I meget høj grad 

I høj grad 

I nogen grad  

I mindre grad  

Slet ikke  

Ved ikke  

 

4. Hvor mange gange har du ca. været i kontakt med vindmølle-/biogasrejseholdet 

siden 2012? 

1 gang 

2-4 gange 

5-10 gange 

Mere end 10 gange  

Ved ikke/Husker ikke 

 



 
 
  

  

 
Spørgeskema, side 3 

Tabelrapport 

 
Generel tilfredshed med rejseholdet 

 

5. Hvor tilfreds har du været med kontakten til vindmølle-/biogasrejseholdet?  

Meget tilfreds   

Tilfreds   

Hverken tilfreds eller utilfreds          

Utilfreds    

Meget utilfreds 

Ved ikke  

 

6. Hvad har været positivt i din kontakt Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

___________________________ 

Ved ikke/Husker ikke 

 

7. Hvad har været negativt i din kontakt med Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

___________________________ 

Ved ikke/Husker ikke 

 

8. I hvilken grad oplever du, at vindmølle-/biogasrejseholdet har bidraget positivt til dit 

arbejde med planlægning for vindmøller/biogas i din kommune?  

I meget høj grad 

I høj grad 

I nogen grad  

I mindre grad  

Slet ikke  

Ved ikke  

 
Tilfredshed med nuværende ydelser 

 

9. A. Har du haft telefonisk kontakt med Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 8) 

Ved ikke/Husker ikke(Gå til spørgsmål 8) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med den telefoniske kontakt med Vindmølle-

/biogasrejseholdet?  

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 

 

 

 

 

 



 
 
  

  

 
Spørgeskema, side 4 

Tabelrapport 

 

10. A. Har du haft e-mail kontakt med Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 9) 

Ved ikke/Husker ikke (Gå til spørgsmål 9) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med den e-mail kontakt du har haft med Vindmølle-

/biogasrejseholdet?  

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 

 

11. A. Har du haft personlige møder med Vindmølle-/biogasrejseholdet?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 10) 

Ved ikke/Husker ikke(Gå til spørgsmål 10) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med de personlige møder du haft med Vindmølle-

/biogasrejseholdet? 

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 

 

12. A. Har Vindmølle-/biogasrejseholdet deltaget i borgermøder i din kommune?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 11) 

Ved ikke/Husker ikke (Gå til spørgsmål 11) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med Vindmølle-/biogasrejseholdets deltagelse på 

borgermøder? 

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 
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13. A. Har Vindmølle-/biogasrejseholdet deltaget i udvalgsmøder i din kommune?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 12) 

Ved ikke/Husker ikke (Gå til spørgsmål 12) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med Vindmølle-/biogasrejseholdets deltagelse på 

udvalgsmøder? 

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 

 

14. A. Har du søgt information på Vindmølle-/biogasrejseholdet hjemmeside på nst.dk? 

Hjemmesiden indeholder bla. vejledninger, FAQ’er mv.  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 13) 

Ved ikke/Husker ikke (Gå til spørgsmål 13) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med den information du fik på Vindmølle-

/biogasrejseholdet hjemmeside på nst.dk?  

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 

Spørgsmål 15-17 stilles kun til respondenter, der I indledningen har angivet, at de er kontaktperson 
I forbindelse med Vindmølleplanlægning 
 

15. A. Har du brugt hjemmesiden vindinfo.dk?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 14) 

Ved ikke/Husker ikke (Gå til spørgsmål 14) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med den information du fik på vindinfo.dk?  

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 
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16. A. Har du på et tidspunkt deltaget i den årlige vindmølleworkshop for 

kommuneplanlæggere, som Miljøministeriet, Energistyrelsen, Energinet.dk og KL 

afholder?  

Ja 

Nej (Gå til spørgsmål 15) 

Ved ikke/Husker ikke (Gå til spørgsmål 15) 

 

B. Hvor tilfreds har du været med den årlige vindmølleworkshop for 

kommuneplanlæggere?  

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke/Husker ikke 

 

17. Har du nogle ønsker eller ideer til indholdet på en fremtidig vindmølleworkshop for 

kommuneplanlæggere? 

__________________________________________________ 

Nej 

 
Ønsker til kommende ydelser 
 
Til alle 
 

18. I hvilken grad forventer du at arbejde med vindmølle-/biogasplanlægning i det 

kommende år? 

I meget høj grad 

I høj grad 

I nogen grad  

I mindre grad  

Slet ikke  

Ved ikke  

 

 

19. A. Hvilke opgaver inden for vindmølle-/biogasplanlægning grad forventer du at 

arbejde med i det kommende år?  

 

_____________________________________ 

 

B. Hvordan kan rejseholdet bidrage til dit arbejde med vindmølle-/biogasplanlægningen i 
din kommune i det kommende år? 
________________________________________________ 
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20. Har du yderligere bemærkninger til Vindmølle-/biogasrejseholdet? 

________________________________________________ 
 

 
 
 [BAGGRUNDSPØRGSMÅL TIL OVERVEJELSE] 
 

21. Indlæs kommune (opkodes i regioner) 

________________ 

 

 
Nu er vi færdige med undersøgelsen. Tusind tak for hjælpen. 


